

Консультация для детей и родителей для поступления в детскую музыкальную школу.

*Пластинина С.В.,
музыкальный руководитель МАДОУ ЦРР
– детский сад №91 «Строитель»*

Уважаемые родители! Данная консультация представлена родителям, желающих записать своего ребёнка в ДШИ или ДМШ г. Улан-Удэ. Всегда в конце учебного года родители выпускников детского сада обращаются с вопросами, что нужно для поступления в детскую музыкальную школу.

Каждая школа искусств нашего города на страницах своего сайта даёт подробную информацию: «Правила приёма и порядок отбора детей в ДШИ №...» или «Положение о порядке приема обучающихся МАУ ДО ДШИ №...»

Прежде всего, чтобы определить готовность ребёнка к музыкальной школе, важно учитывать его физическое и психическое развитие, состояние здоровья, мотивационную составляющую, коммуникативные навыки и познавательные способности.

На вступительном испытании ребёнку могут предложить выполнить некоторые из нижеперечисленных заданий:

1. Спеть по просьбе комиссии две заранее подготовленные разнохарактерные песни (1-2 куплета), рассказать стихотворение.
2. Запомнить и спеть по памяти небольшую попевку из 5-8 нот, которую один из членов комиссии несколько раз сыграет на фортепиано.
3. Пропеть отдельные звуки, которые прозвучат на фортепиано.
4. Определить, сколько звуков звучит одновременно (1, 2 или 3 звука).
5. Запомнить и простучать ритмический рисунок, который перед этим несколько раз прохлопает педагог из комиссии.
6. Посмотреть и повторить показываемую последовательность движений руками.

Члены комиссии также доброжелательно пообщаются с ребёнком, узнают какие музыкальные инструменты он знает и на чем хотел бы играть, насколько он коммуникабелен, заинтересован и готов к обучению.

Комиссия иногда принимает решения, которые не стоит воспринимать слишком серьёзно. Например, ребёнок с идеальным слухом может не справиться с задачей чистого исполнения песни в шесть с половиной лет. Наоборот, умение хлопать в такт не всегда означает, что ребёнок будет готов к регулярным и методичным занятиям в будущем. Бывают случаи, когда дети, посещавшие подготовительные занятия и знакомые преподавателям, успешно поступают в школу. Талантливый и эмоциональный ребёнок, пришедший «со стороны», может растеряться и провалить прослушивание. Известно множество примеров, когда известные и востребованные артисты и

музыканты не сразу поступали в желаемые учебные заведения. Если вы попробуете снова в следующем году или в другой школе, у вас обязательно всё получится!

В каждой музыкальной школе существуют бюджетное и внебюджетное отделения.

Для обучения по любой музыкальной специальности ребёнку кроме инструмента по специальности (струнный, народный, духовой) обязательно потребуются клавишный инструмент, даже если вы поступали на скрипку или гитару. Для формирования слуха необходимо, чтобы акустический инструмент был всегда настроен, иначе можно испортить даже хороший от природы слух.

Приём осуществляется по заявлению родителей (законных представителей). При подаче заявления родители могут попросить предоставить:

- копию свидетельства о рождении ребёнка
- копию СНИЛС
- копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя)
- медицинский документ, подтверждающий возможность осваивать образовательные программы в области музыкального, хореографического, изобразительного искусства
- фотография ребёнка 3х4

По срокам чаще всего приём осуществляется в апреле-мае. В этот период проводятся консультации, затем сам непосредственно отбор детей. В июне Администрация ДШИ уже издаёт Приказ о зачислении в данное учреждение.

Также в августе осуществляется дополнительный набор на те специальности, в которых есть недобор.